



本周沪深两市限售股解禁市值约816亿元

根据沪深交易所安排,4月25日至29日,两市将有64家公司,共计60.53亿股限售股解禁上市流通,解禁市值约816亿元

其中,有8家公司限售股在4月25日解禁,解禁市值406.12亿元,占到本周解禁市值的49.72%,解禁压力集中周五

习近平在首个“中国航天日”之际作出重要指示强调 坚持创新驱动发展勇攀科技高峰 谱写中国航天事业新篇章

李克强作出批示

新华社北京4月24日电 在4月24日首个“中国航天日”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向60年来为航天事业发展作出贡献的同志们表示崇高敬意,强调广大航天科技工作者要牢牢抓住战略机遇,坚持创新驱动发展,勇攀科技高峰,谱写中国航天事业新篇章,为服务国家发展大局和增进人类福祉作出更大贡献。

习近平指出,探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。经过几代航天人的接续奋斗,我国航天事业创造了以“两弹一星”、载人航天、月球探测为代表的辉煌成就,走出了一条自力更生、自主创新的发展道路,积淀了深厚博大的航天精神。设立“中国航天日”,就是要铭记历史、传承精神,激发全民尤其是青少年崇尚科学、探索未知、敢于创新的热情,为实现中华民族伟

大复兴的中国梦凝聚强大力量。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示向航天战线的全体同志致以崇高敬意。批示指出,新中国成立以来,广大航天人胸怀爱国之情、肩扛报国之责,艰苦创业,顽强拼搏,一次次刷新中国高度,取得一系列辉煌成就,为国家发展作出了重大贡献,也彰显了自主创新的中国力量。广大航天科技工作者肩负加快建设航天强国的光荣使命,希望秉承优良传统,坚持创新驱动,深入实施航天重大工程,推动空间技术、空间应用和空间科学全面发展,大力营造尊重科学、追求卓越的浓厚氛围,培养造就更多创新人才,带动大众创业、万众创新,激发全社会创造活力,汇聚发展新动能,为促进经济社会发展、提升国家综合实力作出新贡献,让航天梦助力中国梦早日实现。

首个“中国航天日”以“中国梦 航天梦”为主题,在各地开展系列活动。24日,中共中央政治局委员、国务院副总理马凯出席在北京举行的主题活动,宣读习近平重要指示和李克强批示并致辞。他在致辞中指出了设立“中国航天日”的重大意义,回顾了我国航天事业创建60年来取得的辉煌成就和积淀的宝贵精神财富,展望了“十三五”及未来一段时期中国航天事业的发展愿景,发出了愿与国际社会共同开创航天事业美好未来的热情邀请。他希望广大青少年树立报国志,传承航天精神,为实现中国梦、航天梦贡献力量。

1970年4月24日,我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功,拉开了中国人探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。2016年3月,中央批准、国务院批复,自2016年起将每年4月24日设立为“中国航天日”。

聚焦 人工智能产业

编者按 提及AI(人工智能),很多人会觉得这是一个比较未来的概念,离我们依然很远,更不用说商业化。但其实,人工智能技术就在我们身边。近年来,随着人工智能理论和技术日益成熟,其应用领域也不断扩大,语言识别、图像识别、刷脸识别、无人汽车与机器人等AI技术不断冲击着人们的传统认识。毫无疑问,人工智能将极大地改变人们未来的生活图景。

从今天开始,本报将陆续推出人工智能产业应用的报道,展示人工智能技术在与人密切相关的领域的最新应用、最新进展,展望未来发展趋势。

本报记者 秦海波

昂起绿色发展“龙头”

——看上海如何推进长江经济带生态文明建设(上)

本报记者 郑波 吴凯 顾阳



黄浦江东岸陆家嘴新貌(刘宏摄)

探访 长江经济带

站在吴淞口古炮台上,放眼望去,奔腾了6300多公里的滚滚长江水,在这里变得安静而婉约起来,依依不舍地汇入了大海。当地人说,这里是观赏长江入海的最佳地点。

如今的古炮台,是一家湿地森林公园的所在地,也是上海市民踏青休闲的好去处。不过,十多年前的这里,还是杂乱丛生的“钢渣堆场”,每天一车车冒着黑烟的钢渣从周边钢厂运来……在当地干部群众一棒接一棒地努力下,古老的吴淞口由黑变绿、重焕生机。

吴淞口的变迁,正是上海生态文明建设的一个缩影。在上海市发展研究中心党组成员、副主任严军看来,坚持生态优先、绿色发展,既是上海多年来持之以恒抓生态建设的一条重要经验,也是上海谋求更高层次发展的一个基本路径。未来,上海要走一条绿色、可持续发展之路,必须“站位要高、视野要宽、有取有舍”。

长江生态保护的“末梢”。长江受污染时,上海是首当其冲的“受害者”,反之,上海也是长江生态改善的直接受益者。不仅如此,作为长江经济带最发达、配置资源能力最强的国际化大都市,上海更要成为长江生态保护、流域绿色发展的推动者和贡献者。

上海市发展研究中心的一份调研报告指出,近年来长江经济带产业发展迅速,但高强度开发也造成了大量的资源消耗,整个经济带土地、能源、水资源开发水平均超过全国其他地区的平均消耗强度。

“资源环境矛盾突出等问题,同样也是上海必须面对的严峻命题之一。目前,上海全市的开发强度已经达到了46%,这在国际上也是非常高的水平了!”严军说,近年来上海划定了长江岸线的生态“红线”,在环境治理和生态改善上做了很多工作。未来,上海还要在有限的国土空间里巧做生态“加减法”,成为长江经济带绿色发展的表率。

始于2002年的崇明生态岛开发,是上海生态“加法”的重要一笔。作为成功范例,崇明生态岛建设被联合国环境规划署编入绿色经济教材,向全球42个岛国推荐。然而,开发过程并非想象中一帆风顺,困扰当地干群的一个最大疑问,仍是关于保护与发展的老问题——别人经济总量比我们大、工厂比我们多、楼房比我们高,我们就这么栽棵树、种种草,能有发展前景么?

质疑在生态品质的提升中逐步消散,崇明的好空气、好环境换回了老百姓的满意度和幸

福感。事实上,优良的生态优势正成为崇明发展的新优势。在上海社科院生态与可持续发展研究所常务副所长周琦看来,生态岛建设没有先例可循,也没有样板可参照,之所以崇明岛能实现优势转化,得益于生态思维的创新,未来崇明生态岛建设将释放出更多的“生态红利”。

做生态“加法”不易,做生态“减法”更难。上海拥有104公里长江岸线,优越的地理位置吸引了众多重化工企业的投资目光。对此,上海的问答斩钉截铁:凡是产业导向、能耗水平和环境评价不符合要求的项目,再赚钱也不要。

“不仅如此,上海在产业选择上还要服务整个流域的发展,一方面要避免出现重复投资,另一方面要加快形成产业互补和递进。”严军说。

重构空间“还江于民”

在寸土寸金的浦江两岸,没想到当地干群谈得最多的,竟是“留白”二字。

徐汇滨江是上海中心城区规模最大、岸线最长、用地最完整的地区。这条与世博后滩、浦东前滩隔江相望的江岸,曾是上海最重要的仓储基地和工业聚集区,铁路南浦站、北票煤码头、上海水泥厂等众多企业,都在这里留下了历史的印记。(下转第二版)

更多报道见第四版

通过佩戴智能手环,可以24小时不间断监测心率、睡眠、人体水分、步数等,并结合大数据健康服务,分析使用者的血压变化趋势、情绪变化、整体健康状况等,给出有价值的建议,有效改善使用者的健康状况——这早已不是科幻片中的场景。智能可穿戴医疗设备正爆发式增长,进入普通百姓的日常生活。

“可穿戴设备能帮助我们随时洞察自己的身体健康状况,实时监测血糖、血压、心率等各项指标。”三星电子总裁孙英权说。

“在不久的将来,智能终端将懂得我们的潜在意图,并按照我们的意图进行执行以及反馈。它们就像最了解我们的亲密家人或者朋友一样,成为我们生活中不可或缺的一部分。”搜狗CEO王小川说。

产业发展,我国毫不逊色

智能手机、笔记本电脑、平板电脑、可穿戴设备等,是主要的移动智能终端。目前的市场中,智能手机的出货量已远远超过笔记本和平板电脑,而可穿戴设备也在迅速扩大市场。可以预见,未来智能手机和可穿戴设备将在移动智能终端中占据越来越重要的位置。

智能手机方面,我国早已成为全球第一大智能手机市场,全球前十大厂商中,我国占据了7席。表现最突出的,当数华为。2015年华为智能手机全球销量首次突破1亿部,同比增长超过44%,仅次于三星和苹果,居全球第三位。更为重要的是,在高端市场和海外市场,华为已表现出不逊于三星和苹果的实力。“用3年时间做到全球第二,用5年时间做到全球第一。”华为消费者业务CEO余承东信心满满。(下转第十版)

《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》连载④

三、新的历史条件下治国理政总方略

——关于协调推进“四个全面”战略布局

(详见第十版)

稳增长不能松劲 调结构还需给力

中经观点

经济发展仍然面临多重困难,一些领域风险不容忽视,经济下行压力较大,各方对经济长期向好的信心尚不稳固;而且因为国际环境中新的不稳定不确定因素还在增加,美国等发达国家经济受到需求疲弱、劳动生产率增长缓慢、危机遗留问题的制约,复苏一波三折。最近,国际权威机构下调世界经济增速预期,说明外部经济环境非常复杂,对我国的影响不可小觑。

发展如逆水行舟,不进则退。直面挑战、夯实基础,妥善应对风险挑战,使中国经济这艘巨轮破浪远航,必须同时做好稳增长和调结构两篇大文章。一方面,要坚持底线思维,紧抓稳增长不松劲,不能经济运行有所好转就盲目乐观、掉以轻心。经济稳增长,是保障和改善民生的基本前提,也是促改革、调结构的必要条件。必须立足当前、有针对性地出招,切实解决行业企业遇到的突出共性问题,加快清除束缚干事创业手脚的绳索,保持扩大就业岗位。要坚持推进减税,打赢全面实施“营改增”试点改革攻坚战,防止“虚晃一枪”,真正把企业税负降下来,做到所有行业税负只减不增。另一方面,要大力推进结构性改革,从长远来看,动力只能从改革中来,从结构调整中来。特别要在适度扩大总需求的同时,突出抓好供给侧结构性改革,既做减法,又做加法,减少无效和低端供给,扩大有效和中高端供给,使供给和需求协同促进经济发展。

判断之一是稳增长、促改革、调结构还需加码发力。这不仅是因为国内实体